

## 省委十四届四次全会在杭举行

# 增强思想自觉行动自觉 坚决完成机构改革任务

### 省委常委会主持会议 省委书记车俊讲话

15日，中共浙江省委十四届四次全体会议在杭举行。省委常委会主持会议。省委书记车俊讲话，省委副书记袁家军、郑栅洁出席。

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述，传达了中央批复同意的《浙江省机构改革方案》主要精神，对全省深化机构改革工作进行研究部署、推动落实。

全会指出，深化党和国家机构改革，是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局和战略高度作出的重大决策部署，是坚持和加强党的领导、坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重要任务。这次机构改革，改革力度之大、影响面之广、触及利益之复杂，历史上都是少有的。在党中央的坚强领导下，省委认真学习贯彻中央确定的“六个坚持”原则，深入谋划、统筹安排，精心组织、周密部署，确保机构改革各项工作稳妥有序推进。中央批复同意《浙江省机构改革方案》，为我省深化机构改革进一步指明了方向、提供了遵循。我们要以高度的政治责任感和历史使命感，认真学习、全面领会方案

的主要精神和基本内容，齐心协力把方案贯彻好、实施好、落实好，高质量地完成我省机构改革各项任务。

全会强调，我省机构改革已正式进入全面实施阶段，要准确把握基本原则，确保这项改革始终沿着正确方向前进。要继续把“六个坚持”原则贯穿始终，同时结合实施阶段的特点，做到“三个突出”：一要突出坚持和加强党的全面领导。按照方案的要求，建立健全和优化省委对重大工作的领导体制机制，加强省委职能部门的统一归口协调管理职能，确保坚持党的全面领导制度更加完善，确保党对各级机构的领导。二要突出“最多跑一次”改革牵引。把“最多跑一次”改革的理念、方法、作风体现到方案实施过程中，坚持问题导向、突出重点领域、瞄准关键环节，综合设置机构，强化职能有机统一，努力实现机构和职能配置科学合理、权责一致，有统有分、有主有次，履职到位、流程流畅。三要突出法治化、标准化、数字化。严格按方案规定完善机构职能，依法履行职责，依法管理机构和编制，确保在法治下推进改革、在改革中完善和强化法治；建立健全公共服务、社会治理等领域的浙江标准体系，以标准化规范机构运行、提升效率效能；加快政府数字化转型，运用大数据提升治理现代化水平。

全会强调，我省机构改革时间非常紧、任务非常重，我们必须保持改革定力、增强改革勇气、坚定改革信心，全力以赴抓好《浙江省机构改革方案》实施，及时推进市县机构

改革，不折不扣、按时高质量完成我省机构改革任务。一是认识要再深化、站位要再提高。把实施我省机构改革方案作为当前一项极其重要的政治任务，作为校验“四个意识”牢不牢和“四个自信”强不强的试金石，以实际行动坚持维护党中央权威和集中统一领导，以高质量的机构改革成效彰显新时代全面深化改革排头兵的担当和作为。二是部署要更周密、组织要更精心。重点要高标准制定部门“三定”规定，在转变职能、理顺关系、推动流程优化再造上下功夫；稳妥开展人员转隶工作，确保工作无缝对接；做好新组建和调整部门集中办公和挂牌工作。三是责任要再压实、纪律要再严肃。各级党委（党组）要负总责，党政主要负责同志对关键环节要亲自督察、牵头挂帅、靠前指挥；各部门要狠抓改革方案的执行，确保机构改革工作保证质量、适度提前、高效完成。要严明改革纪律，确保机构、职责、队伍等按时限及时调整到位，决不允许迟滞拖延，决不允许搞变通，决不允许拿改革中的职责调整做人情、夹私心，确保机构改革风清气正。